



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 июня 2020 года, № 130 (7601)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В мире о нас

Журнал «Yeni Ozbekistan» открывает Узбекистан турецкому читателю

Увидел свет очередной номер журнала «Yeni Ozbekistan» («Новый Узбекистан»), издаваемого в Турции.

2020 Türk Dünyası Kültür Başkenti HİVE



В центре внимания проводимые в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева кардинальные реформы, которые вызывают интерес и в Турции.

Авторы журнала подчеркивают, что народ Узбекистана верит в своего лидера, который через реализацию действенных реформ и укрепление международного сотрудничества ведет республику к новым высоким рубежам.

Как отмечает директор турецкого аналитического центра «AnkaSAM» профессор Мехмет Эрол, вызывает интерес тот факт, что в данном издании представлены развернутые сведения о проводимых в Узбекистане кардинальных процессах модернизации, растущем потенциале республики и ее регионов в сфере экономики, туризма, науки и технологий.

Серия статей данного номера посвящена экономическому потенциалу, привлекательному инвестиционному климату Узбекистана. В частности, подробно освещены результаты реализации масштабных реформ, программы локализации, производства продукции и усовершенствования транспортной инфраструктуры.

Акцент

В издании представлены развернутые сведения о проводимых в Узбекистане кардинальных процессах модернизации, растущем потенциале республики и ее регионов в сфере экономики, туризма, науки и технологий.

Отдельный раздел журнала информирует об истории и культуре Узбекистана, вкладе наших великих предков в развитие исламской цивилизации. Здесь приводятся сведения о деятельности таких выдающихся ученых и мыслителей, как Имам аль-Бухари, Ахмад Фергани, Абу Райхан Беруни, Махмуд Кашгари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои и Абу Мансур ал-Мотуриди.

Читатели этого выпуска журнала также могут ознакомиться с традициями и обычаям узбекского народа, народными ремеслами и особенностями национальной кухни.

Отдельные материалы посвящены программам «Хива — культурная столица Тюркского мира-2020» и «Бухара — столица исламской культуры-2020». В журнале проводится своего рода экскурсия по различным регионам нашего края. В частности, дается подробное описание архитектурных памятников Ташкента, Самарканда, Шахрисабза, Бухары, Хивы и Термеза. Подчеркивается, что древние города Узбекистана — это жемчужины Великого шелкового пути, вобравшие в себя колорит, дух и неповторимую красоту Востока.

ИА «Дунё».

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС
СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 23.00 19 июня

В Узбекистане

ЗАБОЛЕВШИХ	5 946	4 273
УМЕРШИХ	19	ВЫЗДОРОВЕВШИХ

В мире

8 550 458	4 203 301	456 881
ЗАБОЛЕВШИХ	ВЫЗДОРОВЕВШИЙ	УМЕРШИЙ

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Информационное сообщение

о пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

19 июня 2020 года в городе Ташкенте состоялось пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В работе заседания приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в форме видеоконференции-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

На пленарном заседании членами Сената обсуждено 16 вопросов, в том числе 9 законов. За работой пленарного заседания можно было наблюдать в режиме онлайн на веб-сайте и официальных страницах Сената Олий Мажлиса в социальных сетях, а также по телеканалу «Узрепорт».

Сначала члены Сената обсудили Закон Республики Узбекистан «Об инновационной деятельности».

Отмечалось, что в настоящее время нет единого законодательного акта, регулирующего внедрение на практике научных разработок, инновационное развитие отраслей экономики и социальной сферы путем обеспечения их положительной эффективности, а также понятия в области инновации и инновационной деятельности.

Данный документ является логическим продолжением Закона «О науке и научной деятельности» и обеспечивает связь науки и производства. Так, сфера инновационной деятельности развивается путем формирования благоприятной среды для создания и применения инновационной продукции и услуг, совершенствования организационно-правовой системы заинтересованности во внедрении инноваций, развития инновационной инфраструктуры и поддержки инно-



вационного предпринимательства.

В законе регулируются правовые, экономические и организационные отношения в сфере инновации и инновационной деятельности. Закон

станет правовой основой для физических и юридических лиц, в том числе ученых, предпринимателей, негосударственных некоммерческих организаций, особенно для энергичной молодежи, стре-

мящейся реализовать свой потенциал, внести лепту в развитие общества своими новыми идеями и разработками, но сталкивающейся с трудностями при внедрении своих разработок в производство.

В законе определяются основные понятия об инновации и инновационной деятельности и механизмы ее государственного регулирования. ➔ 2

Взаимодействие

Узбекистан — важный партнер в Центральной Азии

В Законодательной палате Олий Мажлиса проведен парламентский форум на тему «Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и Малайзии». В нем приняли участие члены законодательных органов двух стран, в том числе представители вновь созданных парламентских групп дружбы, а также послы в Ташкенте и Куала-Лумпуре.



Страны обсудили текущее состояние и перспективы развития межпарламентского сотрудниче-

ства, а также двустороннего взаимодействия в сфере торговли, инвестиций, инновационных технологий и туризма. Кроме того, состоялся обмен опытом развития парламентаризма в Узбекистане и Малайзии.

Выступивший на форуме заместитель Спикера Палаты представителей Парламента Малайзии Мохд Рашид бин Хаснон отметил, что Узбекистан имеет политический авторитет в регионе и экономические возможности. Малайзия рассматривает нашу страну в качестве важного партнера в Центральной Азии. В Куала-Лумпуре внимательно следят за осуществляемыми под руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева широкомасштабными реформами, сказал Мохд Рашид бин Хаснон.

— Наши страны связывают не только исторические узы дружбы, но и культурная и религиозная общность, близость традиций и духовных ценностей. За 28 лет установления дипломатических отношений достигнуты значительные результаты в двустороннем сотрудничестве, развивается политический диалог, стороны оказывают поддержку в рамках международных организаций, налажены и укрепляются взаимовыгодные торгово-экономические и культурно-гуманитарные

связи, — сказал заместитель Спикера Палаты представителей Парламента Малайзии. — Кроме того, Куала-Лумпур заинтересован в расширении народной дипломатии с Ташкентом. Созданная в Законодательной палате Олий Мажлиса группа дружбы «Узбекистан — Малайзия» послужит укреплению многопланового партнерства между нашими странами, в том числе в развитии туризма. Богатое историко-культурное наследие узбекского народа, а также всемирно известные и

почитаемые исламские святыни Узбекистана, без сомнения, могут стать одним из привлекательных направлений паломнического туризма для малайзийцев, совершения умры через вашу страну. После стабилизации ситуации с пандемией авиасообщение между двумя государствами восстановится. И тогда вышеотмеченные задачи можно будет реализовать.

Подготовила Латофат САИЛХАНОВА, «Народное слово».

21 ИЮНЯ произойдет одно из интереснейших астрономических явлений

М «Народное слово»

КОЛЬЦЕОБРАЗНОЕ СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ

Во время фазы полного затмения Луны будет покрыто 99,4% солнечной поверхности. Продолжительность данной фазы составит всего 38 СЕКУНД.

По всей территории Республики Узбекистан будет наблюдаться частное солнечное затмение. Во время максимального значения затмения в Республике Каракалпакстан, а также в Хорезмской области — от 39% до 50%, в Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской, Ташкентской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях — до 58% солнечной поверхности будет покрыто Луной. В Термезе это значение достигнет аж 63%.

Астрономическое явление можно наблюдать в 111 СТРАНАХ, расположенных на территории Африки, Аравийского полуострова, Евразии, Японии и Малайского архипелага, а также Австралии.

По данным Астрономического института имени Улугбека Академии наук Узбекистана.

От наших парламентских корреспондентов

Требование к законам: полнота, четкость, однозначность

На пятом пленарном заседании Олий Мажлиса рассмотрено девять законов, в том числе «Об инновационной деятельности», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О рациональном использовании энергии», «Об охоте и охотничьем хозяйстве», «О геодезической и картографической деятельности». Наряду с этим также обсуждены и другие важнейшие вопросы социально-экономической жизни республики. Народные избранники прокомментировали внесенные изменения в законодательство.

Илхам КУРБАНОВ, сенатор:
— Рассматривая Закон «Об охоте и охотничьем хозяйстве». В настоящее время отношения в этой области регулируются свыше десяти нормативно-правовых актов. Это приводит к противоречиям и разному толкованию, а также сложностям в правоприменительной практике.

В документах недостаточно отражены основные направления государственной политики в данной сфере, эффективность системы ведения государственного мониторинга за состоянием дикой фауны, неприспособленность норм о правах и обязанностях охотников и охотничьих хозяйств препятствует определению состояния добычи животных. Это мешает развитию системы государственного мониторинга популяций, изучению их численности.

Использование возможностей охотничьего туризма в стране, в частности, привлечение иностранных любителей сафари, позволит увеличить валютные поступления в Государственный бюджет. Разведение, восстановление и рост поголовья разрешенных к отстрелу животных способствуют компенсации расходов. В документе отражены решения этих вопросов.

Обращено внимание на обеспечение прямого действия статей закона. Даны основные направления государственной политики в области охоты и охотничьего хозяйства. Определено, какие ведомства ведут учет численности диких и добытых диких животных. Обоснована необходимость регулирования их численности и противодействия распространению инфекционных заболеваний среди представителей фауны.

Закон послужит созданию благоприятных условий для охраны окружающей среды путем рационального использования охотничьих ресурсов. Также он имеет важное значение для усиления государственного контроля учета численности дикой фауны.

Рискул СИДДИКОВ, сенатор:
— В ходе пленарного заседания обсужден Закон «О геодезической и картографической деятельности». Процессы социально-экономического развития требуют совершенствования сферы геодезии и картографии наряду с другими направлениями, что соответствует современным требованиям.

В новой редакции документа определены понятия и принципы, уполномоченные государственные органы. Закреплены нормы государственного регулирования данной сферы, лицензирования, регистрации и ведения государственного учета работ по геодезии и картографии, картографо-геодезического кадастра. В законе прописаны нормы картографо-геодезического фонда Республики Узбекистан, а также государственного геодезического надзора.

Его одобрение скажется на эффективности деятельности важной отрасли, в распоряжении которой будут спутниковые наблюдения и цифровые технологии.

При осуществлении геодезической и картографической деятельности необходимы полнота и достоверность материалов и данных. Их передача будет упрощена. Исключение отсылочных норм создаст благоприятные условия для субъектов предпринимательства. Данный закон одобрен сенаторами.

Махмуд ПАРПИЕВ, сенатор:
— Одобрив Закон «Об инновационной деятельности», который является логическим продолжением Закона «О науке и научной деятельности» и обеспечивает связь науки и производства. Для нововведений нужна благоприятная среда. Совершенствование организационно-правовой системы заинтересованности во внедрении инноваций, развитие необходимой инфраструктуры, поддержка предпринимательства благоприятным образом скажутся на создании прогрессивных продуктов.

Данный документ является правовой основой для физических и юридических лиц, в том числе ученых, предпринимателей, негосударственных некоммерческих организаций, особенно молодежи, стремящейся реализовать свой потенциал, внести лепту в развитие общества за счет вынашиваемых свежих идей, но зачастую сталкивающейся с трудностями при внедрении своих разработок в производство.

В законе регламентировано, что основными направлениями государственной политики являются содействие привлечению инвестиций в инновационную деятельность, развитие государственно-частного партнерства, подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров и развитие международного сотрудничества.

Малика КАДИРХАНОВА, сенатор:
— Члены верхней палаты обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон «О рациональном использовании энергии».

Он нацелен на дальнейшее рациональное и эффективное использование электрической и тепловой энергии, топлива и других нетрадиционных энергетических ресурсов, производимых в отраслях энергетики, а также на обеспечение эффективности потребления энергоресурсов и совершенствование правовых основ оказания услуг во внедрении современных энергоэффективных технологий.

В документе регламентируется норма об обязательной сертификации товаров на соответствие показателям энергетической эффективности. На ответственные ведомства возлагается задача по определению порядка государственного контроля утверждения методики выявления значимых показателей. В нем отражены требования по рациональному использованию энергии и повышению энергоэффективности.

Принятый документ послужит оптимизации потребления энергоресурсов, проведению системного мониторинга за эффективностью их потребления.

Эвелина СИНОТОВА,
Ойбек БОЛТАБОВЕВ.

Контакты

Узбекистан — США: новая веха стратегического сотрудничества

Во внешней политике современного Узбекистана действуют новые подходы, направленные на укрепление связей с традиционными союзниками и близкими партнерами, предусматривающие курс на расширение сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Состоявшийся в 2018 году первый официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Соединенные Штаты стал началом новой эры стратегического партнерства между двумя странами. Реализуются «дорожные карты» по итогам достигнутых договоренностей и соглашений в сфере торговли, юриспруденции, строительства, электрификации, энергетике, искуства, закладываются фундамент для нового уровня двусторонних взаимоотношений. Увеличиваются визиты на высоком уровне между представителями Узбекистана и США, которые проходят в открытой, дружеской и конструктивной обстановке, что, безусловно, является подтверждением обоюдного желания дальнейшего укрепления взаимосвязей и стратегического партнерства.

В последние годы наблюдается позитивная тенденция в укреплении узбекско-американских межпарламентских связей. По инициативе Президента Республики Узбекистан, выданной в ходе визита в США в мае 2018 года, в Палате представителей Конгресса США создан «Кокус по Узбекистану».



Появление парламентской группы свидетельствует о заинтересованности в развитии дружеских связей с парламентом Узбекистана. Она направлена на развитие сотрудничества между двумя странами в политической и экономической сферах и социальной жизни по региональной безопасности, торгово-инвестиционным и во-

Акцент
Увеличиваются визиты на высоком уровне между представителями Узбекистана и США, которые проходят в открытой, дружеской и конструктивной обстановке, что, безусловно, является подтверждением обоюдного желания дальнейшего укрепления взаимосвязей и стратегического партнерства.

енно-техническим связям, взаимодействию в борьбе с терроризмом и незаконным оборотом наркотиков. В повестке дня обсуждений парламентариев двух стран обозначены вопросы реализации демократических принципов в управлении государством и обществом.

В ходе совместных обсуждений профильными комитетами Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса по международным вопросам определены конкретные действия по развитию сотрудничества с Конгрессом США. В числе реализованных из поставленных задач новоизбранных парламентариев Узбекистана — членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса проведенный недавно онлайн-брифинг с такими видными представителями парламента США, как Вицент Гонзалес, Трент Келли, Дон Бэкон, Джефф Фортенберри, Шейла Джексон Ли, Дженнифер Гонсалес Колон, входящими в «Кокус по Узбекистану».

Выражены мнения парламентариев двух стран по актуальным вопросам, волную-

экономику, деятельность парламента в нынешних условиях.

Говорилось о визитах конгрессменов в Узбекистан и продолжении налаженных отношений в рамках программы «Открытый мир», где для парламентариев нашей страны в стенах Конгресса США предоставляется возможность обсудить с американскими коллегами широкий спектр вопросов парламентской деятельности.

Представляли интерес мнения американских коллег по вопросам продвижения демократических преобразований в нашей стране, особенно в обеспечении равных прав и возможностей для женщин и мужчин. В частности, Трентом Келли подчеркнуто продвижение женщин-лидеров в политику, увеличение их представительства в Законодательной палате в два раза, с превышением тридцати процентов, что является серьезным шагом в обеспечении гендерного баланса. Выдвижение женщин на ключевые позиции государственного и общественного управления, безусловно, окажет позитивное влияние на развитие страны.

Узбекскими и американскими парламентариями отмечены меры по дальнейшему развитию сотрудничества с эффективным использованием имеющихся механизмов парламентской дипломатии.

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Конгресса Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

Инициативы и результаты

В беседе за «круглым столом» в формате видеоконференции первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев поднял вопросы стабилизации ситуации, связанной с пандемией коронавируса, возможностями выхода из кризиса, восстановления экономики региона КАМКА (Центральная Азия — Монголия — Кавказ — Афганистан).

Его собеседниками стали директор по исследованиям Института Центральной Азии и Кавказа при Университете Дж. Хопкинса Сванте Корнелл, декан факультета международной безопасности Европейского центра по изучению вопросов безопасности имени Д. Маршалла Эндрю Микта, а также эксперты и бизнесмены из Великобритании и Монголии.

Участники «круглого стола» обсудили результаты проводимой работы по борьбе с COVID-19. Они дали высокую оценку реформам в Узбекистане, достижениям в реализации масштабных программ. Исполнительный директор компании «Calatrava Grace» Майкл Зеллман положительно отозвался о строительстве в республике доступного жилья по типовым проектам в сельской местности, многоэтажных новостройках, что решает жилищную проблему многих людей. Отмечалось, что наша страна занимает лидирующую позицию в Центральной Азии по противодействию коронавирусной инфекции и смягчению ее негативного воздействия.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Один день депутата

Сменили работу с кабинетной на живую

Высокое доверие населения, оказанное в ходе парламентских выборов, возлагает ответственность на депутатов, в том числе в реализации предвыборной программы политических партий.

Сидя в кабинете, нельзя эффективно решать возникающие проблемы. Депутаты от Экологической партии Узбекистана, находясь в своих избирательных округах, начинают день с видеоконференции с руководством фракции в Законодательной палате. Обговаривают текущие и рабочие задачи, ход реализации общего плана действий, что позволяет нам, депутатам, держать руку на пульсе, знать, какие законопроекты находятся на рассмотрении, на что направлена контрольно-аналитическая деятельность парламентариев.

После ознакомления с новостями из национальной прессы и соцсетей члены нижней палаты рассматривают обращения граждан, выявляют наличие нерешенных вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты, труда и занятости населения, образования, предпринимательской деятельности, судебных споров.

Исходя из значимости обращения депутатские запросы при необходимости отправляются в те или иные ведомства и организации. Те, которые требуют решения на уровне совершенствования действующего законодательства, доводятся до руководства фракции.

В период пандемии в целях противодействия распространению коронавируса, мы, депутаты, выезжаем в регионы для изучения соблюдения санитарно-гигиенических норм на местах. В ходе выездных встреч с избирателями и обхода домов жителей изучается исполнение мер в сходах граждан, сельских врачебных пунктах, выявляются нарушения и проблемы. По итогам рейдов готовится информационно-аналитический документ для руководства фракции Экопартии.

Изучения в моем избирательном округе показали, что на местах проводится работа по исполнению указов главы государства, первоочередных мер по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений, решений специальной комиссии по предотвращению проникновения и распространения COVID-19. Но вместе с тем далеко не все осознают серьезность заболевания, не соблюдают санитарные нормы, обманывая тем самым себя.

Эффективность выездных встреч не только в изучении ситуации, но и в установлении прямых контактов с избирателями, которые в силу разных причин не обращаются в государственные органы. Депутаты видят свою миссию и в оказании помощи рядовым гражданам в разрешении проблемных вопросов.

Лейла СЕИТОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Встречи в регионах

Виноградник необходим 400 семьям

Рабочая группа депутатов нижней палаты парламента находится в регионах для изучения деятельности секторов. Основное внимание уделяется поддержке населения, сокращению бедности, решению вопросов, волнующих предпринимателей.

Так, рабочая группа под руководством заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Улугбека Иноятова прежде провела мониторинг в Иштыханском районе Самаркандской области.

Из свыше 55 тысяч проживающих здесь семей 2 515 — малообеспеченные. Что делается для их поддержки? Какие меры приняты местной властью для их трудоустройства? С этими вопросами депутаты обратились к руководителям секторов. Из ответов следовало, что 3 081 человек был тру-

доустроен. На выделенные из Государственного фонда содействия занятости субсидии и гранты предприятие «Tomorqa Business Services» построило теплицы для 176 жителей района.

Представителям народа важно было узнать, как исполняются на местах постановления и указы главы государства, какие ресурсы еще не задействованы в решении проблем населения, реализации проектов и инициатив, исходящих от молодежи.

Среди намерений местной власти — на 200 гектарах высадить виноградник. Для реализации задуманного нужны средства. Депутаты предложили обратиться в Агентство по развитию виноградарства и виноделия при Министерстве сельского хозяйства, которое могло бы оказать практическое содействие. Виноградник передать в хозяй-

ствование населению, выделив кредитные средства или лизинг, таким образом будет обеспечена занятость 400 семей.

Ответственным организациям поручено провести в райцентре канализацию. Уже подготовлены проектные сметы и направлены в Министерство жилищно-коммунального обслуживания. Развитие инфраструктурных коммуникаций крайне важно для строительства многоэтажных домов. Создание лучших бытовых условий облегчит жизнь населения.

Большинство выявленных рабочей группой нижней палаты проблем в ходе бесед с гражданами, предпринимателями решается на месте. Выездные встречи депутатов в регионах продолжаются.

Подготовила
Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Процесс без стрессов

Какая работа проводится в Наманганской области по обеспечению подлинной независимости судебной власти? Что надо сделать для дальнейшего углубления реформ в этой сфере? Как искоренить факторы, негативно влияющие на правосудие?

Поиском ответов на эти и другие животрепещущие вопросы занималась рабочая группа в составе сенаторов и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, работников Верховного суда и Высшего судейского совета.

— Поездка была инициирована Комиссией по содействию обеспечению независимости судебной власти при Олий Мажлисе, комитетами двух палат парламента, — говорит депутат Законодательной палаты Дилмурод Исмаилов. — Нам довелось встретиться с представителями областного, Янгйукурганского и Учкурганского районных судов. В ходе конструктивных диалогов, участниками которых были судьи, работники судов и органов юстиции, адвокаты, представители исполнительной власти, обсуждены задачи по повышению результативности реформ.

Плодотворными оказались и встречи с населением, на которых высказано немало дельных предложений, решены актуальные вопросы. Прозвучали предложения по налаживанию взаимодействия судов со средствами массовой информации, расширению объемов строительства и реконструкции зданий органов правосудия, укреплению их материально-технической базы.

Приводился пример из Чустского района, где в конце 2019 года сдано в эксплуатацию здание межрайонного суда по гражданским делам. Здесь созданы отличные условия для работы. Имеется современная оргтехника, компьютеры и другое оборудование. На возведение здания затрачено свыше 2,9 миллиарда сумов. Просторные, светлые, уютные помещения снимают стрессовое состояние посетителей. Именно в таком духе обставлена приемная



В ходе конструктивных диалогов, участниками которых были судьи, работники судов и органов юстиции, адвокаты, представители исполнительной власти, обсуждены задачи по повышению результативности реформ.

комната. Здесь отдельные кабинеты. Есть также комната матери и ребенка, медпункт. Созданы условия для наблюдения за судебными процессами в режиме онлайн, что обеспечивает прозрачность и открытость деятельности судей.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

Общественный фонд при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

объявляет 3-й конкурс под лозунгом «От национального возрождения к национальному прогрессу» на выделение государственных грантов на тему «Воспитание молодежи в духе верности родному краю, формирование инициативности, самоотверженности, нравственных качеств»

На конкурс принимаются социально значимые проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, предусматривающие следующие задачи:

1. Поддержка деятельности ННО и институтов гражданского общества, направленная на постоянное повышение духовно-просветительского уровня молодежи.
2. Содействие молодежи в получении современных знаний, формировании высокой культуры и ее истинным просвещением.
3. Обеспечение занятости молодежи с инвалидностью, увеличение источников ее доходов, повышение активности ННО в широком развитии социальных предприятий, семейного предпринимательства и домашних хозяйств.
4. Воспитание молодежи, обладающей глубокими знаниями, высокой духовностью и культурой, адаптация ее навыков к требованиям международного рынка труда.
5. Воспитание духовно развитой личности, повышение интеллектуального потенциала молодого поколения, содействие формированию культуры чтения среди молодежи.
6. Донесение до сознания молодежи духовно-просветительского наследия наших великих предков в сфере патриотизма, национализма и прогресса через тему «Мыслители, борющиеся за просвещение против невежества».
7. Развитие и поддержка чтения на пустынных, горных и приграничных территориях.

8. Направление в махаллях деятельности центров культуры и парков отдыха, устного народного творчества, фольклорных групп, вовлечение в них молодежи.

9. Глубокое укоренение в сердцах граждан дедов «Оберегайте своего ребенка, свой дом, свою Родину как зеницу ока!».

10. Широкое распространение здорового образа жизни среди населения, развитие массового спорта.

11. Развитие на местах массовых и национальных видов спорта и спортивных игр, вовлечение в них молодежи, которая передавала бы приобретенные навыки из поколения в поколение.

12. Широкая пропаганда среди населения, особенно молодежи, проводимых реформ и огромной созидательной работы в стране.

13. Широкая пропаганда основ социального предпринимательства среди молодежи, повышение ее финансовой грамотности, защита прав молодых потребителей, пользующихся финансовыми услугами.

14. Воспитание будущих мам здоровыми, образованными и высококультурными, повышение влияния семьи, представительницы старшего поколения, женщин-активисток, учителей и наставников при подготовке их к самостоятельной жизни.

15. Ранняя профилактика правонарушений среди молодежи, наполнение ее умов и сердец богатым наследием наших великих предков и общечеловеческими ценностями.

Для получения государственного гранта необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо с подписью руководителя и печатью организации.

2. Проектная заявка на государственный грант по форме, размещенной на веб-сайте www.fundngo.uz

3. Копия устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедших государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации организации.

5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то необходимо представить копию лицензии.

6. Приветствуются рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта на один проект — до 40 миллионов сумов. Прием документов осуществляется с 22 июня по 25 июля 2020 года.

Документы принимаются в запечатанных конвертах, отправленных через АО «Узбекистон почтаси» (формат А4) на адрес **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан:** 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями представления документов и их образцами можно ознакомиться на официальном веб-сайте Общественного фонда при Олий Мажлисе www.fundngo.uz

Телефоны для справок: 71-239-26-76, 71-239-26-86.

Общественный фонд при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

объявляет 4-й конкурс на тему «Интересы человека — превыше всего» на выделение государственных грантов по поддержке деятельности демократических институтов в обеспечении верховенства закона и общественного контроля

На конкурс принимаются социально значимые проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества, предусматривающие следующие задачи:

1. Изучение, анализ и обобщение состояния соблюдения прав и свобод человека, налаживание социального партнерства с государственными органами в сфере защиты прав человека.

2. Обеспечение верховенства Конституции и закона: знать их досконально и основательно, правильно организовать их реализацию и способствовать неукоснительному выполнению членами общества.

3. Дальнейшее повышение международного авторитета нашей страны за счет содействия по внедрению принципа «Справедливость — в верховенстве закона» в жизнь общества, формированию уважения прав и свобод человека в обществе.

4. Внедрение новых эффективных механизмов и методов налаживания открытого диалога с населением, борьба с негативными последствиями нарушения закона, формирование сильного общественного контроля в обеспечении верховенства закона.

5. Изменение облика наших городов и сел, обустройство на местном уровне решений, касающихся строительства и благоустройства, проведение общественной экспертизы.

6. Усиление деятельности правоохранительных и контролирующих органов, общественных советов в финансовой сфере, банковском деле, образовании, здравоохранении, комму-

нальном хозяйстве, энергетике и транспорте.

7. Усиление принципов открытости и гласности, полное обеспечение исполнения конституционной нормы о свободе слова, получении и распространении информации.

8. Повышение влияния общественности на правовое образование, сознание и культуру, правовую грамотность, ответственность и обязательство наших граждан в обществе на основе мнения «Правосознание развивает чувство ответственности».

9. Укрепление социального партнерства в формировании культуры уважения прав и свобод человека в обществе.

10. Содействие своевременному устранению причин совершения правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи.

11. Налаживание тесного социального сотрудничества государственных органов со средствами массовой информации, интернетом, социальными сетями, блогерами.

12. Создание в средствах массовой информации, в сети Интернет интересных шоу, сериалов, художественных фильмов, театральных постановок о торжестве справедливости, восстановлении законных прав.

13. Создание в средствах массовой информации, социальных сетях образов героев нашего времени, обеспечивающих соблюдение прав и свобод человека, уважение достоинства каждого представителя гражданского общества.

Для получения государственного гранта необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо с подписью руководителя и печатью организации.

2. Проектная заявка на государственный грант по форме, размещенной на веб-сайте www.fundngo.uz

3. Копия устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедших государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации организации.

5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то необходимо представить копию лицензии.

6. Приветствуются рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта на один проект — до 40 миллионов сумов. Прием документов осуществляется с 22 июня по 25 июля 2020 года.

Документы принимаются в запечатанных конвертах, отправленных через АО «Узбекистон почтаси» (формат А4) на адрес **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан:** 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями представления документов и их образцами можно ознакомиться на официальном веб-сайте Общественного фонда при Олий Мажлисе www.fundngo.uz

Телефоны для справок: 71-239-26-76, 71-239-26-86.

Приглашение к участию в предварительной квалификации и тендере

20 июня 2020 года

Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари»
ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЧАСТКА
КАРШИ—ТЕРМЕЗ

Заем Японского агентства международного сотрудничества № UZB-P10.
Контракт D03-3/4 «Поставка измерительно-вычислительного комплекса (ИВК) для динамометрического вагона».

1. Республика Узбекистан получила кредит от Японского агентства международного сотрудничества (JICA) на стоимость проекта электрификации железнодорожного участка Карши — Термез. Предполагается, что часть данных кредитных средств будет использоваться для покрытия расходов, подлежащих оплате за счет средств иностранного кредита в рамках контракта на поставку и доставку в Узбекистан измерительной системы и оборудования для специальных вагонов.

2. Акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» в настоящее время намерено провести предварительную квалификацию подрядчиков и/или фирм и пригласить участников тендера из любых стран для подачи запечатанных тендерных предложений на поставку и доставку следующего лота:

лот 3-3/4 — Поставка измерительно-вычислительного комплекса (ИВК) для динамометрического вагона.

Подробная информация и технические спецификации приводятся в тендерном документе.

Участники тендера могут представить тендерные предложения, также могут предложить скидки.

3. Предварительная квалификация будет проведена с использованием процедур предварительной квалификации, приведенных в руководствах по закупкам в рамках японских займов на условиях ОНР (март 2009 года), и является открытой для всех участников тендера.

4. Международные тендерные торги будут проведены в соответствии с процедурой в две стадии: на первом этапе будут вскрыты конверты с предложениями участников с их технической частью (для определения квалификации участников), на втором этапе будут вскрыты конверты с предложениями участников, успешно прошедших квалификационный отбор, с их ценовой частью. При этом настоящие тендерные торги являются открытыми и прозрачными для участников, изъявивших желание участвовать в тендере.

5. Заинтересованные участники могут получить дополнительную информацию о тендере в АО «Узбекистон темир йуллари» и просмотреть документы по предварительной квалификации и тендерные документы по адресу, указанному ниже, с 9.00 до 18.00.

6. Полный комплект документов по предварительной квалификации и тендерные документы на английском языке с переводом на русский язык могут быть выданы заинтересованным участникам после подачи письменной заявки по адресу, указанному ниже.

7. Заявки на предварительную квалификацию и тендерные предложения с переводом на русский язык должны быть доставлены по адресу, указанному ниже, на момент или ранее **14.30 6 августа 2020 года**. Тендерные предложения должны сопровождаться гарантиями тендерного предложения в размере:

лот 3-3/4 — USD 50 000.

Заявки на предварительную квалификацию и тендерные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Заявки на предварительную квалификацию и тендерные предложения будут вскрыты в присутствии представителей участников тендера, которые пожелают присутствовать, по адресу, указанному ниже, в **15.00 6 августа 2020 года**.

8. АО «Узбекистон темир йуллари» не будет нести ответственности за какие-либо затраты или издержки, понесенные соискателями в связи с подготовкой или доставкой заявок на предварительную квалификацию или тендерных предложений.

АО «O'zbekiston Temir Yo'llari».
Внимание г-на А. М. Джураева,
начальника ГРП.
Республика Узбекистан,
100060, г. Ташкент,
ул. Амира Темура, 4,
комната 306.
Факс 71-236-49-20. Телефон 71-236-48-02.
E-mail: utypiu@gmail.com

Объявление

Ассоциация «Узэлтехсаноат» объявляет открытый конкурс на оказание строительных услуг по объекту «Реконструкция административного здания, строительство лабораторий, подсобных помещений, благоустройство территории объекта» по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский район, улица Кукча дарвоза, 1-й тупик, дом 10.

В случае заинтересованности просим представить коммерческое предложение. Конкурсные предложения принимаются до 17.00 22 июня 2020 года.

За дополнительной информацией обращаться к Э. П. Джурабаеву. Контактный телефон 93-720-90-41.

Invitation for Prequalification and Bids

20 June 2020

Joint Stock Company — Uzbek Railways
JICA Loan No UZB-P10: Karshi — Termez Railway Electrification Project
Contract No. D03-3/4 «Supply of measuring system for Dynamometric wagon»

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from Japan International Cooperation Agency (JICA) towards the cost of Karshi — Termez Railway Electrification Project. It is intended that part of the proceeds of this loan will be applied to eligible payments under the contract for supply and delivery to Uzbekistan of the measuring systems and equipment for special wagons.

2. The Joint Stock Company — Uzbek Railways now intends to prequalify contractors and/or firms and invites bidders from any countries to send sealed bids for the supply and delivery of the following Lot:
Lot 3-3/4 — Delivery of the measuring system for Dynamometric wagon.

(Details and specifications are provided in the Bidding Document).

Bidders may submit tenders for one or any number or combination of lots and may offer discounts for the award of more than one lot. Any such discounts will be considered in the comparison of tenders. Moreover, each lot must be priced separately.

3. Prequalification will be conducted through prequalification procedures specified in the Guidelines for Procurement under Japanese ODA Loans, March 2009, and is open to all bidders.

4. International competitive bidding will be conducted in accordance with the Two-stage, Two-envelope procedure: at the first stage the envelopes with technical proposals of the bidders will be opened (in order to determine that the bidders are qualified), at the second stage the envelopes of the bidders who have successfully passed qualification will be opened with their financial proposals. This bidding process is open and transparent to all bidders who may wish to participate in this bidding.

5. Interested bidders may obtain further information on the bid from Uzbek Railways and inspect the Prequalification and Bidding Documents at the address given below, from 9.00 to 18.00.

6. A complete set of the Prequalification and Bidding Documents, in the English language with translation into the Russian language, may be get by interested bidders on the submission of a written application at the address below.

7. Applications for Prequalification and Bid proposals with translation into the Russian languages must be delivered to the address below at or before **14.30 on 6 August 2020**. All bids must be accompanied by a Bid Security in the amount of:
Lot 3-3/4 — USD 50 000.

Late Applications for Prequalification and Bids shall be rejected. Applications for Prequalification and Bids will be opened in the presence of the bidder's representatives who choose to attend at the address below at **15.00 on 6 August 2020**.

8. Uzbek Railways will not be responsible for any costs or expenses incurred by bidders in connection with the preparation or delivery of Applications for Prequalification and Bids.

The JSC O'zbekiston Temir Yo'llari (Uzbek Railways UTU)
Attention: Mr. A. M. Djuraev
Head of PIU, Room 306
4 Amir Temur str., Tashkent, 100060,
Uzbekistan.

Fax: +998 (71) 236-49-20
Phone: +998 (71) 236-48-02
E-mail: utypiu@gmail.com

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. САИЛХАНОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. БЕГМУРАТОВЫМ
Итого по УзА: 00.45 Подписано в 01.45